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Úvodník
Stále něco končí a  něco nového 

začíná. My sami si dělíme náš ži-
vot na různá období, ve kterých se 
má něco stát, máme zažít něco no-
vého, máme se někam posunout, 
máme završit nějakou velkou změ-
nu v našem životě nebo si jen pře-
jeme, aby vše plynulo bez překážek 
problémů.  

I města a vesnice dělí svůj život do 
úseků. Jeden takový úsek se právě 
završil. Máme velké štěstí, že naše 
město funguje téměř ideálně. Měs-
to spravuje svůj majetek, stará se 
o občany v oblastech, které jsou pro 
ně důležité a  zásadní. Podporuje 
ale další neziskové organizace, kte-
ré se starají o  nadstavbu- kulturní 
a sportovní rozvoj města, pomáha-
jí s  památkami a  starají se hlavně 
o  naplnění volného času občanů. 
Vždycky se dá všechno dělat tro-
chu jinak, otázka je, jestli to přinese 
kýžený výsledek. Určitě se dá řešit 
spousta věcí i  lépe, ale to většinou 
za ideálních podmínek, které díky 
vnějším vlivům už léta nepanují. 

Přejeme všem, kteří mají zájem 
pro město a jeho občany pracovat 
a  svou šanci dostanou, aby pod-
mínky pro realizaci jejich plánů 
byly lepší a lepší a za jejich práci je 
občas také někdo pochválil.

Myslím, že naše městečko je krás-
ným místem pro život, já bych ne-
měnila.

D. Mezerová

Jsme první v Plzeňském kraji
V  našem městě byl dne 5. září 

slavnostně zahájen provoz tzv.  Pol 
Pointu, neboli policejního bodu. 
Najdete jej na adrese Dolní nám. 
49. Bude sloužit všem občanům 
našeho města i širokého okolí pro 
podání jakéhokoliv oznámení, které 
nevyžaduje okamžitou pomoc, tj. 
v případech, kdy občan nepotřebu-
je využít tísňového volání na linku 
158. 

Jde o další způsob kontaktu s po-
licisty ve věcech, které by jinak lidé 
museli jít osobně oznámit na po-
licejní služebnu.  Mohou toto sou-
kromé a diskrétní prostředí využít 
v záležitostech, kdy se sami stali 

obětí trestného činu a z nejrůzněj-
ších osobních důvodů nechtějí věc 
oznámit na policejní služebně. Lidé 
prostřednictvím Pol Pointu mohou 
také oznámit jakékoliv protipráv-
ní jednání, o kterém se dozvěděli 
nebo byli jeho svědkem.

Jak nás opakovaně ujistil pan 
krajský policejní ředitel, plukov-
ník Jaroslav Vild, zřízení Pol Pointu 
v  žádném případě neznamená ru-
šení našeho obvodního oddělení. 
Jde o rozšíření služeb, je to rychlá a 
moderní možnost kontaktu občanů 
s policií.

Iveta Zajíčková 
starostka města
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Jsou to dokonce již dvě volební období, ve kterých 
jsme společně usilovali o to, aby se naše město dál 
rozvíjelo a  vzkvétalo. Jsme si vědomi toho, že ne 
všichni byli či jsou s naší prací spokojeni, ale věřte, 
že jsme se snažili konat podle svého nejlepšího vě-
domí a svědomí. Nemáme se za co stydět.

Nebyli jsme na to samozřejmě sami. Děkujeme 
členům rady i zastupitelům za jejich práci pro město. 

Děkujeme všem pracovníkům městského úřadu 
v čele s paní tajemnicí. Bez nich bychom se naší pra-
cí a s úředním šimlem prali jen těžko. 

Děkujeme skvělým hasičům, kteří jsou připraveni 
kdykoli nám i  vám pomáhat. A  v  neposlední řadě 
děkujeme vám, naši milí spoluobčané, za vaše pod-
něty, podporu, ale i připomínky.

Na závěr nám dovolte, abychom vás pozvali k vol-
bám, které se konají ve dnech 23. a 24. září. Pokud 
vám záleží na tom, jak se v našem městě žije, pod-
pořte svými hlasy ty, o kterých si myslíte, že město 
povedou nejlépe.

Přejeme vám i  nám krásný podzim, co nejméně 
starostí a hodně radostí. 

Iveta Zajíčková a Jan Veselý

Vážení a milí spoluobčané.
„Čas letí jako bláznivý …“ a my musíme slova pís-

ně Karla Gotta jen potvrdit. Dnešní zpravodaj je totiž 
posledním ve volebním období 2018 – 2022. Jaké ty 
uplynulé čtyři roky byly? 

Byly veselé i smutné, tak jak to život přináší. Potý-
kali jsme se s covidem, nyní na nás všechny doléhá 
krize spojená s  válkou na Ukrajině. Přes všechny 
nesnáze město dál žije a  my se jej snažili rozvíjet 
ve všech oblastech. A  s  hrdostí můžeme konsta-
tovat, že většinu plánů a  předsevzetí se nám po-
dařilo realizovat. O naší práci jsme vás pravidelně 
informovali, proto dovolte nyní jen krátké shrnutí 
a připomenutí: 

• Do oprav komunikací, kanalizace a  vodovodu 
město za 4 roky investovalo cca 43 milionů Kč. 

• V letošním létě byla zahájena další velká investice 
- pro naše děti dlouho potřebná přístavba jídelny 
ZŠ a MŠ. 

• V rámci podpory sportu a pohybových aktivit jsme 
například společně s  obcí Kozolupy vybudova-
li novou cyklostezku Kozolupy – Město Touškov. 
Naše děti mají modernější a  větší hřiště v  parku. 
Město vybudovalo workout v Kůští, spolufinanco-
vali jsme přístavbu šaten v areálu TJ Sokol. Na vět-
šinu akcí se podařilo získat dotace!

• Opravovaly se městské domy a  byty, hasičská 
zbrojnice.

• Na poli kulturním došlo k důležité změně, Město 
převzalo do svých rukou provoz KCMT (Kinokavár-
ny). O  rozvoj našeho kulturního ducha pečovala 
skvělá Kulturní komise. Patří jí velký dík za spous-
ty nápadů a zrealizovaných akcí. Těšit se můžeme 
z nové knihovny a krásné knihy Lukáše Houšky.

• Město stále podporuje činnost místních organiza-
cí a spolků, celkem mezi ně rozdělilo částku 2 mil. 
394 tisíc Kč

• Rozpočet pak vylepšily již zmíněné dotace, z růz-
ných dotačních programů jsme získali celkem 6 
mil. 637 tisíc Kč

To nejdůležitější číslo na konec – předpoklad zů-
statku na běžném účtu města ke konci tohoto roku 
je 36 milionů Kč. Můžeme s čistým svědomím říct – 
hospodařili jsme dobře a příští vedení města, které 
vzejde z  nadcházejících voleb, bude mít z  čeho fi-
nancovat své plány a záměry.

Stavební a Spojovací ulice dostávají nový kabát. V ulici Spojovací 
ulici se opravuje i kanalizace a vodovod
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Dobu ztichlého KáCéčka už máme, díkybohu, za se-
bou. Kultura už může běžet na plné obrátky, ale…..

Nějak jsme si v době locdownů zvykli být doma….
Zjistili jsme, že je to vlastně pohodlné….
Že většinu filmů včetně novinek už je možné zhléd-

nout i jinde než v kině…
Zpohodlněli jsme …;-)
Ale my z Touškovské kulturky věříme, že je to třeba 

jen pomalejší start k  navrácení do starých dobrých 
kolejí, kdy jsem se mezi sebou všichni rádi potkáváli 
v plném sále při promítání filmu, při divadelním před-
stavení, nebo při nějaké zajímavé přednášce. Protože 
tohle všechno si pro Vás průběžně a moc rádi připra-
vujeme.

A co jsme si pro Vás v nejbližší době připravili?
Samozřejmě promítání filmů 

- např. STŘÍDAVKA, ZAKLETÁ JESKYNĚ, BETLÉMSKÉ 
SVĚTLO, PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2….

- Talk Show ČAS NA TEBE aneb PÉCT, MILOVAT A ŽÍT 
s Pepou Maršálkem a Terezkou Bebarovou (oba zná-
te z TV pořadu Peče celá země)

- Přednášku o naší Touškovské knize s autorem Luká-
šem Houškou.
Od jara už musíme mít připravené adventní koncer-

ty, na kterých se můžete těšit na 
1.  adventní neděle: koncert Hanky Křížkové
2.  adventní neděle: Žihelský sbor
3.  adventní neděle: Hlasoplet
4.  adventní neděle: koncert Ireny Budweiserové.

V  KáCéčku jsme organizovali několik oslav naroze-
nin, ať už dospělých, nebo dětských a musíme se po-
chválit, že oslavenci si to parádně užili ☺ a my dostali 
pochvalu za organizaci.

Ještě jednou tímto oslavencům děkujeme za důvě-
ru, kterou nám k přípravám svých oslav dali.

Proběhla zde představení pro naší školu, školení 
různých firem. Prostor pro své aktivity hojně využívá 
město, ať už je Zastupitelstvo, nebo školení svých za-
městnanců, nebo vítání občánků ☺, což patří k  těm 
nejmilejším akcím.

Snažíme se, aby KCMT bylo místem, kde se všichni, 
kdo přijdou, cítili dobře. 

Tak snad se nám to daří!
Vaše KCMT

Jak se vám líbí nové autobusové zastávky? 
Mají i své vlastní osvícení.

Pokračují práce na opravě hřbitovní zdi
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Informace MěÚ
NOVÁ SEZÓNA 2022-2023 

ve sportovní hale v Městě Touškově
Od soboty 24. září 2022 budou přijímány správci 

sportovní haly objednávky na novou sezónu 2022-
2023. Veškeré informace jsou zveřejněny na webových 
stránkách města Město Touškov www.touskov.cz.

Zveřejňování usnesení ze schůzí rady města 
a zasedání zastupitelstva města

Usnesení ze schůzí rady města a zasedání zastupi-
telstva města jsou pravidelně zveřejňována na webo-
vých stránkách města www.touskov.cz, v sekci úřední 
deska.

Volby
Volby do Zastupitelstva města Město Touškov se 

uskuteční ve dnech 23. a 24. září 2022.
Volební místnosti pro oba volební okrsky číslo 1 i čís-

lo 2 budou v budově ZŠ na Čemínské ulici.
Oznámení o době a místu konání voleb je zveřejně-

no na úřední desce MěÚ Město Touškov a na webo-
vých stránkách města www.touskov.cz, v sekci úřední 
deska.

Každý volič obdrží od okrskové volební 
komise prázdnou úřední obálku opatřenou 
úředním razítkem a na požádání mu komise 
vydá i hlasovací lístek.

Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není 
přípustné.

S úřední obálkou a hlasovacím lístkem 
vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě 
hlasovacích lístků. V našem městě volíme cel-
kem 15  členů zastupitelstva.

Hlasovací lístek je nutné upravit jedním z 
uvedených způsobů:

1. Označit křížkem ve čtverečku v záhlaví 
sloupce před názvem volební strany pouze 
jednu volební stranu. Tím je dán hlas kan-
didátům této volební strany v pořadí dle 
hlasovacího lístku v počtu, kolik členů za-
stupitelstva obce má být voleno.

2.  Označit v rámečcích před jmény kandidátů 
křížkem toho kandidáta, pro kterého volič 
hlasuje, a to z kterékoli volební strany. Nej-
výše lze označit tolik kandidátů, kolik členů 
zastupitelstva obce má být zvoleno, tj. 15.

3. Kombinovat oba způsoby a označit křížkem 
jednu volební stranu a dále v rámečku před 
jménem kandidáta další kandidáty z libo-
volných ostatních volebních stran. V tomto 
případě je dán hlas jednotlivě označeným 
kandidátům. Z označené volební strany je 
dán hlas podle pořadí na hlasovacím lístku 
pouze tolika kandidátům, kolik zbývá do 
počtu volených členů zastupitelstva.

Pokud volič označí křížkem volební stranu, 
neoznačuje již v této volební straně konkrétní 
kandidáty. K označení kandidátů u této voleb-
ní strany se v takovém případě nepřihlíží.

Volič hlasuje tak, že úřední obálku s vybra-
ným hlasovacím lístkem vloží před okrskovou 
volební komisí do volební schránky.

JAK  VOLIT 
DO  ZASTUPITELST VA 

MĚSTA

Kniha o Touškově
Na letošních Pouťových slavnostech 

proběhl křest knihy o Městě Touškov a Kůští 
od Lukáše Houšky.

Kniha je stále v prodeji za 440,-.
Přijít si pro ni můžete do Městské knihovny 

nebo na městský úřad.

Obecní zpravodaj Města Touškova číslo 110
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Letní čas jsme konečně prožívali bez omezení 
a restrikcí, které nám sebou přinesla covidová doba. 

Naši klienti během letních dní hojně využívají při-
lehlou zahradu u DPS k odpolednímu posezení, kde 
se setkávají i s ostatními obyvateli Města Touškova.

Pro klienty jsme také nově zavedli pravidelné cvi-
čení, které vede úžasná paní Markvartová a které si 
všichni moc pochvalují. Cvičení probíhá ve spole-
čenské místnosti a klienti se při něm krásně uvolní, 
prodýchají se, zazpívají si a také na závěr cvičení re-
laxují. Občas jsou slyšet během cvičení i salvy smí-
chu, je tedy postaráno i o zábavu. Léto jsme zahájili 
táborovým ohněm a stavěním májky, a to s pomocí 
dětí místní ZŠ a paní učitelkou Jitkou Pařízkovou, na 
oslavě nechyběli ani zástupci města paní starostka 
a  pan místostarosta. Děti ze základní školy k  nám 
chodí pravidelně, vyrábějí výzdobu pro DPS a mno-
ho krásných drobností pro naše seniory. Vždy přiná-
šejí radost a mnoho úsměvů v očích našich klientů. 

Naši klienti se také účastnili společenských akcí 
v Městě Touškově. Mimo jiné se účastnili i slavnosti 
spojené se svěcením zvonů a jejich umístění do zvo-
nice místního kostela, Touškovských slavností a také 
se byli podívat v nové místní knihovně.

Zaměstnanci CPOS Město Touškov nezapomínají 
na narozeniny a výročí svých klientů a pro každého 
oslavence mají vždy přichystanou malou pozornost. 
Můžete sledovat na FB CPOS – pečovatelská služba 
Město Touškov, kde naleznete i dění z ostatních stře-
disek. 

Věříme, že se epidemiologická situace, která sebou 
přinesla restrikce už nebude opakovat a klienty bu-
dou moci navštěvovat jejich blízcí a rodiny bez ome-
zení. Celkový počet klientů, kterým je poskytována 
péče naší organizací v  rámci středisek Touškovsko, 
Stodsko, Vejprnicko, Žihelsko Kralovicko a Manětín-
sko je 782, bohužel jsme se tento rok rozloučili se 
138 klienty, což je historicky nejvyšší číslo. V součas-
né době v Městě Touškově poskytujeme péči a pod-
poru 38 klientům, ve Vochově 10 klientům a v Kozo-
lupech také 10 klientům. 

V případě zájmu o naše služby, kontaktujte prosím 
koordinátorku Marcelu Půtovou 774 483 702. která 
Vám poskytne veškeré informace. 

Všichni zaměstnanci CPOS Město Touškov, jsou 
připraveni pro své klienty zajistit maximální dostup-
nou péči a zabezpečit tak ve spolupráci s rodinami, 
co nejlepší podmínky pro kvalitu života.

Za organizaci přejeme Vám všem krásný podzim, 
hodně krásných zážitků a radosti. Nezapomínejte na 
své osoby blízké, udělejte si čas, ať pak nepláčete, až 
ta osoba odejde …… ,,Rozhodujme o tom, jak bude-
me žít.“

Koordinátorka Touškovska Marcela Půtová 
a ředitelka Lenka Šeflová

Léto v pečovatelské službě Město Touškov
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Na nový školní rok se těšili nejen rodiče, ale i děti 
a paní učitelky.

Během školních prázdnin byla zahájena výstavba 
školní jídelny, ale došlo i  na  rekonstrukci některých 
prostor mateřské školy.

V šedém pavilonu září novotou přípravna jídel u tří-
dy Zajíčků včetně nové myčky nádobí.

Ve žlutém pavilonu došlo také  ke kompletní rekon-
strukci bývalé keramické dílny a  v  jejích prostorách 
vznikla nová šatna. Ta bude ještě doplněna o barevná 
kovová síta, která umožní ventilaci vzduchu a zabrání 
vlhnutí zdí.

Suterénní prostory jsou celkově velmi malé, tudíž 
další prostor pro převlékání je velkým bonusem.

Nová třída  ,,pilných“ Mravenců vznikla i na odlou-
čeném pracovišti ZŠ na Dolním náměstí, kde máme 
již třídu Včelek. Takto krásně ji připravila paní učitelka 
Kamila.

Třída je kompletně vybavena novým nábytkem 
včetně interaktivní tabule.

Vzhledem k navyšujícímu se počtu obyvatel Města 
Touškova bude zvýšení kapacity MŠ i nadále žádoucí.

Novými barvami září také zahradní altán a  lavičky 
se stolky, které o prázdninách krásně ,,rozsvítily“ paní 
učitelky Jitka, Lenka a Jiřka.  

V souvislosti s přístavbou školní jídelny došlo i na 
stavební úpravy v MŠ - zazdění oken a  instalaci no-
vých elektrických rozvodů na spojovací chodbě.

V posledním srpnovém týdnu byly vyměněny pů-
vodní vstupní dřevěné dveře za plastové. A  tak se 
během prázdnin stále jen sekalo, bouralo, uklízelo, 
sekalo, bouralo, uklízelo….

Tímto bych chtěla velmi poděkovat všem, kteří se 
na ,,budování“ a  zlepšení celkového prostředí pro 
naše nejmenší podíleli:

panu Pavlovi Jančovi, Davidovi Řezáčovi a všem je-
jich spolupracovníkům, Jakubovi Kestlerovi, který si 
to tentokrát ve školce opravdu ,,užil“, Romanovi Pa-
řízkovi, Josefovi Zajíčkovi, firmě p. Jaroslava Hrdiny 
a hlavně Vašíkovi Kestlerovi a Pavle Vejskalové za ne-
konečnou ochotu, bezmeznou trpělivost a nekončící 
pracovní dobu.

V letošním roce se (pevně v to všichni věříme) do-
čkáme již běžného provozu bez uzavírek či jiných 
omezení.

V plánu máme po dvou letech předplavecké kurzy 
předškolních dětí, divadelní představení, oblíbené 
dílny s  rodiči – vánoční, velikonoční, ale chystáme 
i nové akce i vždy oblíbené besídky či další kulturní 
programy.

Prvého září proběhlo sice trochu hekticky, avšak 
o to více srdečně. Nástup perfektně zvládli již ostří-
lení školkáčci, ale i  naši nejmenší, pro které to byla 
opravdová premiéra. A velmi příjemné bylo i setkání 
s rodiči.

Návštěvou nás potěšily i paní ředitelka v doprovo-
du paní starostky.

Do nového školního roku přeji dětem, rodičům i pa-
ním učitelkám opravdu pohodový a radostný školní 
rok.

J. Štulcová

Střípky z naší mateřinky
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Symbol našeho města 
Vzhledem k  tomu, že se nyní naši přírodovědci 

a  politici zabývají zvolením ptáka České republiky, 
zamysleli jsme se nad symbolem naší obce – Města 
Touškov.

Uspořádali jsme průzkum v  naší škole. Zeptali 
jsme se 5 tříd na otázku: „Jakého ptáka považujete 
za symbol Města Touškov?“ Na tuto otázku odpově-
děla většina žáků, přesněji 82 žáků. 54 z nich navrhlo 
čápa.  Dalším favoritem byl sokol – 28 žáků. Násled-
ně zazněla sýkora, orel, holub.

Proč by měl být zrovna čáp symbolem našeho 
města? To je zajímavá otázka. Na komínu zelené by-
tovky, která se nachází v ulici U Stadionu, pobývá už 
několik let. Nikdo neví, kolik let tu přesně je a nikdo 
neví, zda se za ta léta jedná stále o  toho samého 
čápa, který se zde usídlil, nebo zda je čáp pokaždé 
jiný. Já si myslím, že se jedná o rod.

Důležité je, že tento čáp nebo rod, nám je věrný. 
Každý podzim odletí a na jaře se zase vrátí. Taky je 
velice důležitý pro hřiště. Je to veliký milovník fotba-
lu. Na většině fotbalových utkání byl a pozoroval je. 

Toto jsou některé důvody, proč si myslíme, že čáp 
je symbolem našeho města. 

Čáp letěl po Touškově,
Zahlédl útulné místo na komíně.
Komín na bytovce se mu zalíbil,
Každé jaro se zde uhnízdil.
Hřiště se hned vedle nacházelo,
Zajímavé to tu pro něj bylo.
Minulý rok jsme ho viděli jen krátce,
Je to touškovský vládce. 
Snad se k nám zase brzy vrátí,
Ať ho můžeme pozorovat, jak letí. 

K. Králová, L. Kůsová, M. Považan, J. Kadlec

Učení pro život, učení pro radost
O letošních prázdninách školní budovy ani neosi-

řely ani neztichly. Jen děti nahradili řemeslníci.  Ve 
všech budovách se něco opravovalo, rekonstruova-
lo, vyměňovalo, vylepšovalo. I  přes složitou situaci 
s  financemi a  drahými energiemi je nutné některé 
práce realizovat, protože škola musí být především 
bezpečná. 

Mysleli jsme také na letošní školní rok, kdy naši 
školu bude navštěvovat 430 žáků, a v mateřské škole 
se přehoupneme přes stovku. Jsme moc rádi, že od 
ledna se už budeme moci přesunout do nové školní 
jídelny a  zlepší se tak kultura stolování našich dětí 
a žáků.

 Letos už začneme vyučovat podle nové verze na-
šeho Školního vzdělávacího programu, kde je kla-
den zase o trošku větší význam na informatiku, práci 
s technologiemi prostě na digitální gramotnost. Ně-
které třídy byly nově vybaveny moderními dotyko-
vými, interaktivními LCD panely, které jsme finan-
covali z dotačních titulů, stejný zdroj posloužil také 
například k dovybavení tablety.  Letos se chystáme 
požádat o dotaci na novou počítačovou učebnu, ne-
boť jedna už tak velkému počtu žáků nestačí. Tento 
plán můžeme uskutečnit proto, že máme o  jednu 
třídu více. Vznikla přesunutím Městské knihovny do 
nových prostor. 

Velké množství aktivit se ponese také v duchu spo-
lupráce se středními školami.

Ve spolupráci se Střední dopravní průmyslovou 
školou nás v rámci projektu Vzdělání 4.0 v Plzeňském 
kraji čekají exkurze, oborové dny i kroužek technic-
kého zaměření, který mohou naši žáci navštěvovat 
zcela zdarma. Tato spolupráce již trvá několik let 
a velmi se nám osvědčila. 

Také proto jsme navázali spolupráci ještě s  Inte-
grovanou střední školou živnostenskou, kde v rámci 
stejného projektu absolvují žáci jiné exkurze a krouž-
ky jiného zaměření. Už 2. září začali Dnem jazyků. 

Jsem moc ráda, že naši učitelé pro samou digita-
lizaci nezapomínají, že děti mají spoustu jiných po-
třeb, svých malých i velkých starostí a radostí, že dítě 
je každé jiné a něco jiného si přeje a něco jiného na 
něj platí. Jsem ráda, že respektují každé dítě jako in-
dividualitu a vědí, že do života musí přijít vybaveni 
nejen znalostmi z různých oborů a digitálními kom-
petencemi, ale i slušností, schopností empatie, která 

se také dá rozvíjet, tolerancí ke svému okolí a ocho-
tou pomoci a spolupracovat. I na tohle moderní ško-
la musí pamatovat a její učitelé by na tyhle stránky 
osobnosti našich dětí neměli zapomínat.  Jen tak se 
nová generace může v životě uplatnit.

Přeji všem dětem, rodičům a  učitelům krásný, 
úspěšný a smysluplný školní rok.

D. Mezerová
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Letošní dětský tábor máme úspěšně za sebou. Pro-
cestovali jsme celý svět a odvezli si spoustu krásných 
vzpomínek 😊 Naší výpravy se zúčastnilo 46 odváž-
ných cestovatelů, kteří úspěšně plnili úkoly a poznáva-
li všechny světadíly. Modrý tým vedla Denča Pauerová 
s Matyášem Mandausem, červený tým pak Barča Ka-
mienová, Luboš Syrovátka a Kuba Ruml a vedoucími 
žlutého týmu byli Martin Wágner a  Terka Polatová. 
Po celý týden nám skvěle vařili Luky Syrovátka s Klár-
kou a  Vaškem Weberovými. O  technické zázemí se 

postarali Dominik Vlasák a Matouš Nový a o všechna 
bebíčka pak naše zdravotnice Valča Pauerová. Krásné 
fotografie, které najdete na našem facebooku a insta-
gramu obstarala Týnka Marková. Programovou vedou-
cí a tedy mojí pravou rukou byla Anička Dolejšová.

Cestu jsme započali u nás v Evropě a hned po pří-
jezdu a  rozdělení do oddílů nás čekala první velká 
zkouška – zabalit podle seznamu do batohu všechny 
potřebné věci na cestování. A tak jsme vyhrabali kuf-
ry a snažili se vše co nejrychleji sehnat. Vítězný tým si 
mohl jako první vybrat lesní území, kde bylo úkolem 
během celého týdne vytvořit dopravní prostředek.

Večer jsme vztyčili vlajku, opekli si buřty a zazpívali si 
s kytarou u zahajovacího táboráku.

V neděli jsme přicestovali do Asie a ihned dopoledne 
jsme splnili první poznávací soutěž s asijskými obrázky. 
Po poledním klidu nás navštívili kluci z Taekwon-do klu-
bu Panter Kralovice, kteří nám předvedli ukázky tohoto 
bojového umění a naučili nás pár základních chvatů se-
beobrany. Na dobrou noc jsme zhlédli první divadelní 
představení – Jak pejsek s kočičkou dělali řízky.

Zdravíme všechny příznivce KTO

Co bylo a co bude 
Letos se nám opravdu vydařil Dětský den, kde se 

opět účastnily všechny organizace a spolky z naše-
ho města a děti si tak užily nápaditých soutěží. Vše 
bylo doplněno ještě Dnem s PČR s ukázkami techni-
ky a super ukázkou práce s policejními psy.

 Děkujeme všem sponzorům, kteří Paprsku přispě-
li na pořádání této organizačně i finančně náročné 
akce. 

Paprsek je tu už tak dlouho, že některé jeho akce 
staly tradičními a neptáme se, jestli akce bude, ale 
kdy bude. 

Tak je to třeba s Noční hrou, která se bude letos ko-
nat 8. října. O  podrobnostech budete informováni 
na Fb Paprsku a plátech.

Během podzimu nás buď samostatně, nebo ve 
spolupráci s městem nebo školou čekají ještě další 
akce, které jsou buď úplně nové, nebo staronové. 
Moc se těšíme na všechny, kteří přijdou, budou se 
bavit a stráví s námi svůj volný čas. To je to, proč to 
děláme.

D. Mezerová, I. Procházková

Děkujeme všem organizacím a sponzorům, 
kteří pomohli zajistit oslavy 

Dne dětí v Městě Touškově dne 4. 6. 2022
Broker Team a.s.

Devětsil s.r.o. Plzeň -lékárna M. Touškov
Eli Dorty Město Touškov

Klub táborových ohňů Město Touškov
Lahůdky Kadlecovi 

LB Helpstav s.r.o., Plzeň
Mezera Adam

MO Českého rybářského svazu M. Touškov
město Město Touškov
Policie české republiky
spolek Náš Touškov z.s.

spolek Paprsek Města Touškova
Sbor dobrovolných hasičů Město Touškov

SCHWER Fittings s.r.o.
Svaz tělesně postižených z.s., MO Kozolupy

TJ Sokol Město Touškov
Veselý Jan - zelenina Město Touškov

Vietnamský obchod, Město Touškov č.p.231
Základní škola a Mateřská škola M. Touškov

Zítka Zdeněk JUDr.
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Pondělní ráno jsme se ocitli v Severní Americe, kde 
jsme si užili turnaj ve vybíjené  a k obědu jsme si za 
odměnu dali skvělé hambáče. Hlavním úkolem tohoto 
dne bylo v týmech vytvořit létající objekt, který doletí 
co nejdál. Celý den jsme zakončili soutěží Hlindajk má 
talent, které se letos zúčastnily úplně všechny děti. Ně-
kteří předvedli kouzla, jiní vyprávěli vtipy, další tančili, 
zpívali a každý tým si připravil společné představení.

Jógou jsme v poklidu odstartovali úterní ráno a pak 
jsme se rozproudili při tradičním bramborovém klání. 
Odpoledne nás čekala další hra – živé pexeso a večer 
pokračování večerníčku pejska a kočičky.

Afrika – to byl světadíl, který jsme poznávali ve stře-
du. Na zkoušce dovedností jsme si vyzkoušeli střelbu 
z  luku, poznávání koření, navlékání korálků, hod na 
cíl atd. Odpoledne jsme si vyzdobili památeční trička 
a k večeru jsme se vyparádili a užili si pořádnou disko-
téku.

Čtvrteční den nám trošku narušil déšť, ale i tak jsme 
zvládli poznávat Austrálii. Dopoledne se neslo v  tý-
movém duchu a dotváření dopravních prostředků na 
lesních územích a odpoledne jsme si všichni společně 
zahráli vědomostní soutěž a zazpívali si s kytarou.

Pak už tu byl pátek. Všechny oddíly odprezentova-
ly svou celotýdenní práci na územích.  Modří vytvořili 
úžasné letadlo i s letištní kontrolou, červení si připravi-
li létající balón a žlutí postavili krásný autobus. Všech-

ny týmy si daly opravdu záležet a tak bylo velmi těžké 
vybrat vítěze. Večer proběhlo vyhlášení celotáborové 
hry, kterou nakonec po sečtení všech bodů vyhráli 
žlutí, na druhém místě byli modří a na třetím červení. 
Děti dostaly krásné odměny a diplomy a pak už bylo 
na čase sundat vlajku a opéct si buřty u posledního 
táboráku. 

Týden utekl jako voda a byla tu sobota. Zabalili jsme, 
rozloučili se, poplakali si a vyrazili domů.

Moc děkujeme všem, kteří se na přípravě tábora po-
díleli – vedoucím a instruktorům, kuchařům, technické 
podpoře, zdravotnici, fotografce i programové vedou-
cí. Velké poděkování patří také sponzorům – městu 
Město Touškov, Generali České pojišťovně, Koření An-
tonín a dalším nejmenovaným.

Na všechny táborníky se budeme těšit 24. září na 
tradiční potáborové stopovačce (bližší info dostanete 
mailem).

Také se můžeme potkat na noční hře Nebojsa, na 
které se opět budeme podílet.

A  nakonec… 5. 11. pro vás opět připravujeme 
halloweenskou party. Vezměte své kamarády, oblečte 
se do strašidelných kostýmů a přijďte si užít odpoled-
ne plné tance a vyrábění. Zváni jsou nejen táborníci!

Těšíme se na vás 😊
Za KTO – Město Touškov, Kačka Rumlová
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Vážení čtenáři zpravodaje, občané Touškova 
a Kůští.

Ráda bych začala poděkováním. Členové spol-
ku Náš Touškov, jak víte ze spolkového zpravodaje, 
mají za sebou velkou akci. V červnu letošního roku 
vyvrcholila veřejná sbírka Zvony pro Touškov, jejímž 
cílem bylo doplnit věž touškovského kostela o chy-
bějící zvony rekvírované za první světové války. Dva 
chybějící zvony, zvon sv. Benedikt a zvon Panna Ma-
rie, od 12.června 2022 jsou zpět na svém místě a sly-
šíme je zvonit. 

Moje poděkování patří všem dárcům, kteří jakko-
liv přispěli do sbírky, ale především samotným or-
ganizátorům. Mně osobně bylo velkou ctí pracovat 
na sbírce i  organizaci po boku mých kolegů. Petr 
Komanec, Daniel Vávra, Lenka Jindrová, Honza Le-
derer, Jaroslava Konigová, Gábina Vůchová, Blan-

ka a Míra Antošovi, Čechurovi, Novákovi, farnost 
v čele s panem farářem a další. To jsou Ti, kteří vy-
naložili nemalé úsilí a spousty hodin svého volného 
času do tohoto úctyhodného projektu bez náro-
ku na honorář či odměnu. Proto moje velké DÍKY 
a  uznání pro celý spolkový tým. Poděkování patří 
i Vám všem, kdo jste na akci přišli a radost prožívali 
s námi.

Nebyly to jen zvony, ale spousta jiných akcí, které 
se podařilo a stále daří pro Vás s radostí organizovat. 
Připomeňme si některé z  nich: Tříkrálová sbírka, lí-
vancové běhy, Ukliďme Touškov a Kůští, letní kino, 
turistický výlet či vánoční akce Česko zpívá koledy. 

Spolek Náš Touškov pro Vás zajišťuje jednu akci za druhou!
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Jsme aktivní tým, který obohacuje kulturní a spole-
čenský život v našem městě. Jedna akce končí a my 
už jdeme do další.

Jste to vy, občané, kdo nám udává směr a podně-
ty k činnosti. Jednak svojí účastí na akcích, ale také 
názory a  připomínkami v  anketě, kterou jsme při-
pravili. Mimo jiné z ní vyplynulo, že Vám zde chybějí 
farmářské trhy. To byl pro nás impuls a  již tradiční 
zářijové Slavnosti chleba rozšíříme o první „farmář-
ské minitrhy“. 

Tímto Vás zveme v neděli 25. září odpoledne od 
13 hodin ke kostelu. Budou tu trhy, chleba, buchty, 
občerstvení a věříme, že i dobrá nálada. Navíc zde 
bude odstartován nový projekt DEKApro Hospic 
svatého Lazara. Jedná se o charitativní projekt, kte-
rý má SPOJIT LIDI se srdcem na prvém místě. 

Garantem projektu je opět Spolek Náš Touškov 
a nově pak obec Kozolupy. Chcete vědět o čem je? 
Přijďte se podívat na jeho start!  A začátek to bude 
opravdu velkolepý, neboť ambasadorkou projek-
tu je herečka a zpěvačka RADKA FIŠAROVÁ. Bude 
čestným hostem Slavností chleba a  večer vystou-
pí v našem kostele od 18 hodin, kde zazpívá nejen 
francouzské šansony Edith Piaf. Výtěžek koncertu 
jde v  plné výši na rozběhnutí projektu DEKApro. 
Vstupenky jsou v prodeji přes Plzeňskou vstupenku 
nebo u nás v Touškově, v Chovatelských potřebách 
na Čemínské či v Kozolupech na úřadě.  Více infor-
mací na www.dekapro.cz  Budeme rádi, když spolu 
s námi tento projekt podpoříte.  

Vážení spoluobčané a  přátelé, snažíme se ze 
všech svých sil a do budoucna bychom rádi dělali 
ještě více. Vždyť je tu tolik možností, co realizovat 
a zdokonalit!  Chceme s Vámi i do budoucna zejmé-
na otevřeně komunikovat a získávat od Vás podně-
ty, názory a  informace. Podle Vaší účasti na akcích 
věříme, že se Vám naše aktivity a činnost líbí. I v bu-
doucnu chceme proto s vynaložením minimálních 
finančních prostředků pokračovat ve své činnosti 
ve prospěch vás všech. 

Děkujeme vám za podporu a  těšíme se na další 
setkávání.

Kateřina Duchková 
manažerka Spolku Náš Touškov, z.s.
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Z HISTORIE MĚSTA
Vážení spoluobčané, milí čtená-

ři,

léto nám pomalu končí a  jistě 
jste si mohli všimnout, že počasí 
dokáže být mnohdy velmi ne-
vyzpytatelné.  Povodně, požáry 
a  různé živelné pohromy lidstvo 
provází takřka celou dobu. 

V dnešním čísle obecního zpra-
vodaje si tedy povíme něco o ži-
velných pohromách, které naše 
město postihly v uplynulé histo-
rii, a  o  kterých je záznam v  ně-
mecké kronice z roku 1890.

První zmínku o  neblahém vli-
vu živelných pohrom na obyva-
tele Touškova nacházíme v  listu 
Krištofa Markvarta z Hrádku a na 
Bělé z  roku 1570, kterým potvr-
zuje předešlá privilegia a  tyto 
rozšiřuje. V  tomto dokumentu je 
uvedena i  věta: „...Předkládajíce 
chudobu a nedostatky své i mno-
hé nešťastné příhody těchto ny-
nějších i předešlých mnohých let, 
které se jim na živnostech, grun-
tech, úrodách skrze povětří, po-
vodně i ohně staly...“

Dne 29. července, 1657 vypukl 
v 16:00 severně od mostu požár, 
který zničil 28 domů. 

19. června 1828 v půl druhé po 
poledni vypukl v  domě č.p. 46 
u Vincence Bergauera oheň, kte-
rý se rozšířil takovou rychlostí, že 
během hodiny lehlo popelem 30 
budov.  Vlastníci měli své chalu-
py pojištěny proti požáru u České 
vlastenecké pojišťovny, ale ta za-
hájila činnost až od 1. října 1828, 
tak že s  výjimkou jednoho maji-
tele, který měl pojistku uzavře-
nou u  jiné pojišťovny, nedostali 
ostatní náhradu žádnou, dobro-
volnou sbírkou bylo získáno 2492 
zlatých. 

1. února vypukl v půl šesté ráno 
požár ve stodole domu č.p.60, 
při kterém shořelo deset domů 
včetně mlýna. 27. srpna 1838 vy-
pukl v  jednu hodinu ráno požár 
v domě č.p. 71, při kterém v prů-
běhu opět jedné hodiny pad-
lo plamenům za oběť 12 domů 
včetně domu č.p.115, kde se na-
cházela městská škola. 

V říjnu 1841 došlo znovu k po-
žáru při kterém shořelo 8 domů. 
Poslední velký požár je zazna-
menán z  noci z  12. na 13. květ-
na 1843, při kterém shořelo 14 
domů. Ve všech uvedených pří-
padech byly škody uhrazeny po-
jišťovnami. 

Další živelnou pohromou bylo 
krupobití, uragán, povodně 
a údery blesku. 

Dne 16. června 1848, ke třetí 
hodině odpolední, se přehnala 
velká bouřka doprovázená kru-
pobitím, které zničilo veškerou 
úrodu na severně ležících polích 
Touškova a  v  daleko větším po-
měru postihla sousední obec Če-
miny, Újezd, Bdeněves, Myslinku 
a Doubravu. 

V noci z 26. na 27. října 1870 se 
přes Touškov přehnal uragán, je-
hož sílu nikdo z  obyvatel dosud 
nezažil.  Kostelní věž byla z části 
odkryta a plechová krytina dopa-
dávala až na náměstí a do zahra-
dy č.p. 110. Komíny a zdivo bylo 
poškozeno, střechy odkryty a te-
legrafní tyče vyvráceny. 

Povodně v  Touškově, nebyly 
zvláštním úkazem a obyvatele je 
nezatracovaly, neboť jim přináše-
ly splavenou humusní půdu, což 
bylo vidět na zeleni luk. 

Mimořádně silná povodeň byla 
zaznamenána 30. srpna 1869, 

kdy mezi druhou a třetí hodinou 
ranní, po silné průtrži mračen 
v  oblasti povodí Mže zaplavila 
voda celé údolí. Špalky dřeva, 
prkna, dřeva všeho druhu, lesní 
hrabanky a  kupky sena se staly 
přehradou na silnici mezi Touš-
kovem a  Kozolupy. Další velká 
povodeň vznikla po hrůzostraš-
né průtrži, která řádila 25. června 
1871 na Tachovsku. V  důsledku 
i stržených rybníků v oblasti hor-
ního toku Mže, došlo druhý den 
mezi devátou a desátou hodinou 
k velké zátopě.  Když v srpnu 1890 
byly zvláště jižní Čechy postiženy 
silnými povodněmi, která značně 
poškodily i  Karlův most v  Praze, 
došlo koncem srpna a počátkem 
září k záplavě i u nás. Škody byly 
veliké jak na lukách, tak i na po-
lích, kde bylo vysázeno zelí. Ško-
dy uhradily s  části pojišťovny 
a část byla uhrazena z peněžních 
sbírek.  

Poslední živelnou pohromou 
jsou údery blesku. 

Negativní vliv stavby telegraf-
ních vedení na bezpečnost ma-
jetku popisuje kronikář roku 1890 
takto: „V  dřívějších letech bylo 
málo kdy slyšet o  úderu blesku, 
ale od té doby, co telegrafická ve-
dení protahující krajinu z Touško-
va na všechny strany jsou údery 
blesku častější, tak alespoň vyplý-
vá z lidové víry“ . Dále uvádí jed-
notlivé případy a celkem shrnuto 
udeřil blesk od roku 1870 do roku 
1890 do touškovských budov cel-
kem 9x, z toho jednou i do školní 
budovy. Při úderu blesku do č.p. 
146 byla usmrcena manželka mě-
díkovce Josefa Hasenerlova. 

Tuto část událostí uzavírá kro-
nikář tím, že počátkem 80. let byl 
v obci jediný hromosvod a to na 
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kostelní věži. Po draze zaplacených zkušenostech 
bylo v  roce 1891 vybaveno hromosvodem již 12 
domů. Pro srovnání zbývá jenom uvést, že Touškov 
měl v té době 176 obytných budov.

Zvony 
proti živelným pohromám

Kdo jste byl na svěcení nových zvonů v červnu le-
tošního roku, které nechal obnovit díky veřejné sbír-
ce spolek Náš Touškov, mohli jste si všimnout slov, 
které při obřadu svěcení užíval opat tepelského 
kláštera a kterými nové zvony zasvěcoval. Modlitby 
byly proti živelným pohromám, krupobití, bití bles-
ků, škodě nepříznivého počasí. Tohle je totiž jeden 
z  hlavních symbolů zvonů. Zvonit před bouřkou, 
aby zahnaly mraky dál od města a uchránily jej od 
přírodních živlů. Zajisté to také mělo lid upozornit 
na blížící se živel a uchránit tak co nejlépe svůj maje-
tek. Proto i dnes můžete občas slýchat před velkou 
bouřkou zvonit nový zvon Panny Marie, na kterém 
je latinský nápis, který odkazuje na odehnání všech 
blesků. A  tak si tedy přejme, aby naše město bylo 
uchráněno od všech přírodních živlů a  nový zvon 
Panny Marie vždy odehnal nebezpečné blesky.

Petr Komanec 
zastupitel města

Zdroj: Kronika Města Touškova z r. 1890

Knihovnické okénko
Vážení spoluobčané, 

zdravíme vás z nové knihovny na Čemínské ulici.

Nové prostory jsme otevřeli v  rámci Pouťových 
slavností na konci června a letošní rok jsme poprvé 
měli otevřeno i přes prázdniny.

Knihovna města se nově stala i Infocentrem a ne-
jen pro turisty je u nás k zakoupení velké množství 
předmětů s  logem našeho města. Můžete si u  nás 
zakoupit velmi krásnou knihu o našem městě od Lu-
káše Houšky, která potěší nejen touškovské rodáky. 
Přijít si můžete pro turistickou vizitku, knihy vážící 
se k plzeňskému kraji nebo hrneček s městským er-
bem.

Přijďte se na nás podívat, jistě si u  nás vyberou 
děti, školáci, studenti i dospělí.

Máme pro vás otevřeno každé pondělí, čtvrtek 
a pátek od 14-18h.

Celkem k  nám chodí 86 čtenářů, z  toho 17 dětí 
a 6 studentů. Budeme se  těšit na každého nového 
čtenáře a rádi vás provedeme v naší nové knihovně. 
Věříme, že se vám u nás bude líbit a najdete si své 
oblíbené knihy.

Vaše knihovnice

Růžena Roubalová 
Petra Zuzáková 

Ivanka Markvartová

Plné regály knih čekají na své čtenáře
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Běžný den v Touškově v 19. století
Mnoho z  vás jistě napadlo, jak 

se v Touškově žilo v minulosti. Jak 
asi vypadali lidé, kteří tu žili před 
námi, co dělali, jak vypadalo měs-
to či jaké zlozvyky měli a  za co 
se jim smáli přespolní. Díky řadě 
zajímavých dokumentů, které 
z  části poskytla rodina Rumlo-
vých, a  částečně byly sesbírány 
díky kontaktům s lidmi, kteří nyní 
žijí v Německu, vám mohu nabíd-
nout pohled, který je možná tro-
chu úsměvný, sem tam poučný, 
ale hlavně zajímavý vhled do dě-
jin města, které málem zcela zmi-
zely. Pojďme prožít vzorový den 
v Touškově v 19. století. 

Touškov nade Mží, Stad 
Tuschkau, Touškov u  Stříbra či 
prostě jen Tuschkau aus Pilsen byl 
ke konci 19. století živým městem, 
které obývaly z velké části bohaté 
rodiny sedláků, kterým konkuro-
valo několik velmi bohatých ži-
dovských obchodnických rodin 
a mezi nimi žilo mnoho běžných 
menších sedláků, řemeslníků 
a  dělníků, kteří vesměs pracovali 
v blízké Plzni. Ke konci století páry 
se z Touškova postupně odstěho-
vávali i  židovští obchodníci, kteří 
ve svém podnikání, které značně 
převyšovalo region, pokračova-
li ve větších městech – v Praze či 
Vídni. V  Touškově však zůstávali 
sedlácké rodiny, které tu po stale-
tí vlastnily domy a polnosti. 

Zatímco plzeň prožívala zásad-
ní průmyslovou revoluci, rychle 
se měnila a  rostla, touškovští zů-
stávali věrni svému tradičnímu 
způsobu obživy. Proto když ráno 
vyšlo Slunce a  začali kokrhat ko-
houti, byli místní už většinou 
vzhůru a  obhospodařovali svůj 
dobytek. Mnozí už měli dokonce 
hotovo a  mířili na snídani, která 

samozřejmě byla až druhá v  po-
řadí poté, co se obstaralo hospo-
dářství. 

Průmysl byl ve městě minimál-
ní, sedláci nechtěli prodávat pole 
a  louky na stavby továren, ani se 
sami nechtěli pustit do neověře-
né obživy. Koleje byly přeci jen 
trochu z  ruky a  všichni byli pře-
svědčeni, že mít pole je jistota, 
zatímco továrna může zkracho-
vat. Ostatně věděli své. Dobře si 
pamatovali, jak v  se roce v  1873 
Plzní prohnala vlna krachů a ban-
krotů a jak mnoho bohatých prů-
myslníků – jakými byl třeba pan 
Hýra, zmizelo a neštěkne po nich 
ani pes. 

Místo toho se touškovští schá-
zeli v  poledne a  pak ještě ve-
čer v  místních hostincích, třeba 
v  tom, co byl v  domě čp. 5. Zde 
zakládali hospodářské spolky, je-
jichž úkolem bylo složit společné 
peníze, nakoupit okolní pozemky, 
zajistit si odbyt pro své výrobky 
a schraňovat hotovost pro případ 
neúrody. Takových spolků založili 
snad šest a  všechny jim zajistily 
dvě věci. Jednak měli kapitál na 
to se prosadit a přežít případnou 
neúrodu a  jednak je to chránilo 
před nepříjemným a  nepohodl-
ným pokrokem. Zatímco v Kozo-
lupech kouřily komíny několika 
továren, v Touškově bylo znakem 
úspěchu stádo statných krav. 
V hospodách se tak konaly valné 
hromady, schůzky a  bály na po-
čest toho či jiného hospodářské-
ho spolku. 

Samozřejmě existovaly výjim-
ky. Většinou však tito mladí lidé, 
co byli unaveni ze stále stejného 
života svých otců a  dědů, nena-
cházeli v  Touškově moc pocho-
pení. Ti, kteří měli štěstí, však pro 

naplnění svých záměrů museli 
odcházet do Plzně či jiných měst. 
V  Touškově totiž nebyly pozem-
ky na prodej a místní by je stejně 
mezi sebou nechtěli. 

Proč bylo hospodářských spol-
ků více? Některé rodiny nemluvily 
s  jinými rodinami. Složení obec-
ního zastupitelstva bylo ostatně 
proměnlivé. V  devadesátých le-
tech 19. století tu existovaly tři 
skupiny statkářů, které se pravi-
delně praly o  moc nad úřadem 
a kontrolu městské pokladny. 

Kdo se stal purkmistrem, tak 
většinou jeho první starostí si 
bylo opatřit nový purkmistrovský 
oblek, kterým dával najevo, že 
nyní nejvyšší pozici ve městě má 
právě on. Švec Hirsch, který měl 
dílnu na Čemínské se proto na 
volby vždy velmi těšil.

Ostatně touškovští a  oblékání. 
Jeden pamětník z Myslinky vzpo-
mínal, jak si obyvatelé obcí kolem 
Touškova dělali legraci z toho, že 
když někdo z  touškovských stat-
kářů vyjde na ulici, je vždy oble-
čen, jakoby se chystal na bál! Ať 
už šel nakoupit k hokynáři, či do-
mluvit dodávky mletí k  mlynáři, 
tak přes náměstí a  po Čemínské 
se chodilo vždy v tom nejlepším! 
Ostatně, jak říkali místní, když šli 
něco zařídit přes ulici, či na ná-
městí: Jde se do města! Okolní 
obyvatelé se za to touškovským 
posmívali a občas neodhadli míru 
a v hospodách v Bdeněvsi, či v Če-
mínech sem tam létaly i židle. 

Že vám to připomíná šosáctví? 
Ano, asi by se to tak dalo označit. 
Nicméně staré měšťanské rodiny 
Plzně na tom nebyly o  mnoho 
lépe. A to není vše. 

Jednou se členové Zemědělské 
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Svatohubertská mše 
Letošní Svatohubertská mše  

se bude konat opět v  našem 
kostele 5. 11. 2022   od 16.00 
hod., za účasti Rokycanských 
trubačů, našeho pěveckého 
sboru a  hudebníků LŠU. Po-

řádajícími jsou myslivecké 
společnosti Čeminy, Malesice 
a Ujezd n. Mží - M. Touškov. Sr-
dečně jsou zváni obyvatelé na-
šeho města a okolí.

L . Foltýn

hospodářské komory Touškov 
rozhodli, že společně založí lote-
rii. Každý z  členů komory přidal 
do společné pokladny nějaké 
peníze (všichni samozřejmě stej-
ně) a  pak se každý měsíc loso-
valo. Jednotliví členové komory 
poctivě sázeli, a  při losování se 
čekalo, kdo vyhraje hlavní cenu. 
Loterie se v Touškově losovala ka-
ždý měsíc od roku 1874 do roku 
1884 a  ani jednou nepadla hlav-
ní výhra! Proč? No, kdyby vyhrál 
někdo ze členů a nebyl to zrovna 
předseda komory, tak by to byl 
průšvih! Takovou urážku před-
sedy komory si nemohli dovolit. 
Předseda komory si zase nechtěl 
znepřátelit své přátele. A  tak se 
losovaly stále druhá a  třetí místa 
a nakonec to celé po deseti letech 
tiše zrušili, peníze v  pokladně si 
rozdělili rovným dílem a dělali, že 
žádná loterie nebyla. 

Rytmus tehdejšího života určo-
valo několik ustálených a neměn-
ných záležitostí. Jednak to byly 
významné svátky, pak žně a trhy! 
Vše ostatní nebylo považované 
za důležité. Hezky o  tom vypráví 
dějiny touškovské školy. Prosadit 
to, aby v  Touškově vznikla třetí 
třída, či snad dokonce příprav-
ná třída pro studium na střední 
škole, to nebylo jen tak. Ze zápi-
sů a vzpomínek plyne, že statká-
ři nepovažovali vzdělání svých 
dětí za důležité. Potřebovali, aby 
jejich potomci uměli dobře po-
čítat a  číst. To stačilo na agendu 
statku a  počítání úrody a  výděl-
ku. Vyšší vzdělání odvádělo děti 
od práce a  vztahu k  rodinnému 
gruntu a  ještě by pak chtěli stu-
dovat a  kdo by je živil! Dokonce 
i učitelé vzešlí z místních obyvatel 
stáli proti rozšiřování touškovské 
školy. 

Doba se však nedala zastavit. 
Generace se proměňovaly a  na-
konec i  ta čtvrtá a  pátá pokra-
čovací třída v  Touškově vznikla. 
A  abychom jen nevzpomínali na 
jistý tradicionalismus místních, 
musíme vzpomenout na boha-
tý kulturní život. Často se konaly 
bály. V roce 1889 byl založen lite-

rární spolek, který na vlastní ná-
klady udržoval knihovnu a občas 
se pořádaly i přednášky. Žilo zde 
několik vzdělanců, byl tu šikovný 
lékař a lékárník, pořádaly se pou-
tě. Nicméně rytmus života stejně 
zcela závisel na hospodaření, tr-
zích a úrodě. 

L. Houška

Svatohubertská mše se konala už v loňském roce a byl to krásný zážitek
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Mladí hasiči
Vážení čtenáři Obecního zpravo-

daje, opět máte možnost přečíst pár 
řádků o  událostech na schůzkách 
mladých hasičů.

V měsíci srpnu se uskutečnil hasič-
ský tábor nejen pro členy mladých 
hasičů. Termín konání byl od 13. do 
20. srpna 2022 v rekreačním zaříze-
ní Lučkovice a v letošním roce se zú-
častnilo 21 dětí ve věkovém rozmezí 
2 roky až 17 let. Pro děti jsme připra-
vili výrobu týmových vlajek totemů, 
výlet do zámeckého parku v Blatné, 
atletický den, střelecký den, návště-
vu na hasičské stanici v Blatné, po-
žární útoky, soutěž v hasičském TFA 
a mnoho dalšího.

V  sobotu 3. září 2022 se pro in-
struktory uskutečnilo školení s  vý-
kladem nových pravidel hry Plamen 
platných od 1. 9. 2022.

V nejbližší době nás čekají závody 
mladých hasičů v našem městě.

Za instruktory a vedoucí mladých hasičů 
Václava Kubíková Ježková
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Blahopřejeme

Dráždil Josef 
Fialová Věra 
Hesová Zdeňka
Honz Václav

Kubík Libor
Lehečková Lydie
Linhart Miroslav
Mesteková Blanka

Saková Marie 
Štorcová Janka

Říjen

Bárta Karel
Bechyňová Věra 
Ciprová Marie
Čechtický Miroslav
Dráždilová Jaroslava

Fišer Josef
Grossová Marie
Honzíková Jana
Chmelík František
Knaisl Vratislav

Kokoška Vladimír
Laudon Ladislav
Schmidová Anna
Šťastný Petr

Listopad

Bártová Olga
Čečilová Božena
Demjan Jan 
Dobiáš Milan 
Drábková Pavla
Hájková Jarmila 
Hečl Václav 

Herciková Miroslava
Jabůrková Zdeňka 
Koudele Bohumil 
Kratochvílová Ludmila
Kuchař Ladislav
Moule Jan
Pašavová Eva

Pašek Zdeněk
Pechát František
Populová Marie
Suč Jiří
Štorc Jindřich

Prosinec

Běhounek Ladislav
Brunnerová Olga
Havlíčková Anna
Heráková Alexandra
Honz Jindřich 

Jandová Libuše
Kasl Vladimír
Pašková Olga
Petr Rudolf
Škardová Eugenie

Trnka Karel 
Tůma Václav 
Vaňačová Helena
Větrovcová Kateřina

Leden

Obecní Zpravodaj - vychází zpravidla třikrát ročně v nákladu 810 výtisků, přináší informace a zajímavosti z Města Touškova. 
Na tvorbě se podílí redakční rada. Vydávání povoleno rozhodnutím MK ČR pod č. MK ČR E 122/92. 

Uzávěrka příštího čísla: 9. 12. 2022

Grafická úprava zpravodaje, sazba a tisk: Reus s.r.o.

Víte o tématu, o němž byste si rádi ve zpravodaji přečetli? 
Chcete přispět vlastním článkem, fejetonem, postřehem? Budete vítáni. 

Náměty zasílejte na: mezerovadasa@gmail.com

Vážení spoluobčané,přijměte od nás blahopřání k  Vašemu 
životnímu jubileu, mnoho zdraví, štěstí a  naplnění všech 
malých i velkých přání.

Vedení města


